
2023年秋季中班安全开学第一课教案 中
班开学第一课安全教育教案(通用6篇)

中班教案需要注重活动的设计和创意性。下面是小编为大家
整理的一些高二教案范文，希望能够对大家的教学工作有所
帮助。

秋季中班安全开学第一课教案篇一

我该怎么办

又是一年开学季，开学的第一课我们选择了和幼儿生活息息
相关的安全常识进行教育，把一些简单的安全防护知识教给
幼儿，增强幼儿的安全防护意识，学习保护自己的技能和方
法，以便处理生活中可能出现的一些紧急情况。

1、让幼儿懂得一些基本的自我保护常识，对幼儿加强安全知
识教育。

2、培养幼儿初步的处理突发事件的能力和初步的应变能力。

情境表演“小明在家”、独自在家的各种图片

生活中突然遇到事情的时候，你会怎么办?(不惊慌、不害怕、
尽力想办法解决问题)

你们遇到过什么事，当时你是怎样的?想过什么办法解决。

让幼儿各自讨论，并把经历与其他幼儿分享。

(1)两位老师进行情境表演，让幼儿看情境表演，学会“家里
突然来了陌生人”的处理办法。



教师小结：小明和机灵，遇到有陌生人来访，没有先打开门，
而是先问清来人是谁。

现在社会上有坏人，如不问清，很可能会让坏人钻空子，小
朋友们也要当心。

对待爸爸妈妈的客人要礼貌热情。

“发生火警(触电、受伤、溺水等)时你有什么办法?惊慌失措
有帮助吗?”在此过程中引导幼儿知道火警、急救、匪警等的
电话号码。

教育遇到突发事件，应沉者、有信心，做任何事情都要先用
脑子想一下，相信自己能办好。
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1、知道火警电话119，报警电话110，爸爸妈妈的电话号码。

2、懂得自我保护。

3、巩固认识0―9数字。

4、教会幼儿做个胆大的孩子。

5、知道在发生危险时如何自救。

1、《自我保护》视频。

2、电话号码字卡(能认识119、110和一些相关标识的衣服以
及警车、消防车)

一、拿出10个数字字卡，让小朋友们拼出火警电话和报警电
话。



二、请小朋友们指出消防车和警车。

三、请小朋友们拼出爸爸妈妈的手机号码。

四、选择性观看视频

a、(一)组织幼儿观看视频一：在外面走丢了怎么办;(二)提问，
启发幼儿讨论。

1、你刚才看到了什么?

2、走丢了应该怎么办?

b、(一)组织幼儿观看视频二：陌生人敲门怎么办;(二)提问，
启发幼儿讨论。

1、你刚才看到了什么?

2、陌生人敲门应该怎么回答?

c、(一)组织幼儿观看视频三：我要保护自己的.身体;(二)提
问，启发幼儿讨论。

1、你刚才看到了什么?

2、别人要触摸自己的身体你该怎么回答?

d、(一)组织幼儿观看视频四：不要随便跟别人走;(二)提问，
启发幼儿讨论。

1、你刚才看到了什么?

2、别人叫跟他走要去吗?应该怎么回答?



e、(一)组织幼儿观看视频五：学会大声求救;(二)提问，启发
幼儿讨论。

1、你刚才看到了什么?

2、求救的时候是喊什么?
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【活动目标】

1、知道几种特殊的电话号码及其作用。(重点)

2、了解使用这些特殊的电话号码的具体情况。(难点)

3、具备初步的自救意识。

【活动准备】

1、写有"110""119""120""114"等电话号码的图片。

2、有警察和警车、医生和护士车、消防队员与消防车的图片、
电话或手机一部。

【活动过程】

一、导入。

师：小朋友，你知道自己家的电话号码是多少吗？我们用这
部手机打给爸爸妈妈。(出示电话)

师：有一些特殊的电话号码是很有用的，你们知道有哪些？

二、让幼儿认识几种特殊的电话号码，知道它们的用途。



师：小朋友，你们看看这是什么号码，它与我们家的电话号
码有什么不一样，在什么情况下需要使用这个电话号码呢？
它对我们的生活有什么样的帮助呢？打了这个电话，什么车
子会出现，谁又会出现？他们会怎么做？(出示110图片)依次
出示"120""119"等电话号码图片。

三、游戏"怎么办？""做什么？"

活动结束：

师小结：今天小朋友们的表现都很不错，在游戏时候，你们
的善于思考了问题，而且记住了一些特殊的电话号码。
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活动目标：

1、帮助幼儿初步建立自我防范和自我保护的意识。

2、帮助幼儿了解一个人在家时的安全知识，知道生疏人叫门
时不开门，不做危险动作，不乱摸家里的.电器开关等。

3、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

活动准备：

1、设情境：爸爸、妈妈不在家。

2、自制图片4幅、磁带。

活动过程：



1、观看情境表演，使幼儿知道爸爸、妈妈不在家时，生疏人
敲们不能开。

（1）教师向幼儿介绍今天老师和小朋友一起为大家表演一个
小品，名字叫“爸爸、妈妈不在家”。

（2）教师提问，让幼儿回答。

（3）总结：当爸爸、妈妈不在家时，碰到生疏人敲们，不要
轻易开门，要先问清楚来人是谁、找谁，告诉来人等家长回
来后再来，或让来人在外面留下等，也可让人到家长单位去
找等等。

（4）再次表演，让幼儿加深印象。

一幼儿扮亮亮，另一幼儿表演生疏人（生疏人可随便找理
由）。

2、让幼儿根据自己的体会，谈谈当爸爸妈妈不在家时，自己
做了什么事。

3、听录音《晶晶看家》。

4、看黑板上的挂图，帮助幼儿懂得一些安全常识。

（1）玩小刀等尖锐的东西。

（2）一人在安静地玩玩具。

（3）在床上翻跟头。

5、总结：当爸爸、妈妈不在家时，小朋友们要注重安全。生
疏人来时不开门，不做危险的动作，不乱摸家里的电器开关
等，要学会保护自己。
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1、知道酸会腐蚀牙齿，知道正确的护牙常识。

2、能说出龋齿三种以上的危害，学会牙防五步曲。

3、有良好的牙齿卫生习惯。

重点：知道酸会腐蚀牙齿，知道正确的护牙常识

难点：有良好的牙齿卫生习惯

经验准备：前两天和幼儿一起将鸡蛋壳浸在醋里。

1、导入——律动进场导入

教师播放音乐，带领幼儿律动，引出情景表演。

师：牙宝宝在哭，原来是他的小主人喜欢吃甜食，又不刷牙，
时间长了，细菌在牙宝宝的身上钻了几个洞洞。

2、教师通过实验和图片引导幼儿观察并寻找龋齿产生的原因。

师：漱口后水发生了什么变化？为什么会出现这些东西？

（知道人们吃完东西后会有食物残渣留在牙缝里）出示图片

（2）教师出示图片，幼儿观察了解

师：我们的嘴里有一种细菌会使这些食物残渣变酸（出示图
片），如果时间长了，我们原来健康的牙齿会怎样呢？（出
示图片）

（3）教师拿出泡醋蛋壳，幼儿观察并分享感受



（4）教师引导幼儿思考并讨论，大胆表达自己对于这一现象
的理解。

讨论：为什么鸡蛋壳会变黑变软了呢？（醋是酸的，会腐蚀
鸡蛋壳中的钙，所以鸡蛋壳就变黑变软了）

（5）教师小结蛀牙的.原因。

我们人的嘴里有一种细菌，会使食物残渣变酸，时间久了，
这些酸就像醋腐蚀鸡蛋壳一样，将我们牙齿里的钙腐蚀掉，
牙齿就会变黑，产生一个黑洞洞，也就是龋齿，我们也叫它
蛀牙。

3、教师结合图片、视频和牙模具让幼儿初步感知龋齿的危害，
并学习牙防五步曲，知道正确的护牙方法。

（1）教师出示龋齿图片，幼儿观察并说出龋齿带来的危害
（牙疼、影响吃饭、影响美观……）

（2）教师播放牙防五步曲，幼儿学习牙防五步曲和保护牙齿
的方法，培养护牙习惯

4.教师总结本次活动主题，进行情感升华，激发幼儿保护牙
齿的意识，养成牙齿卫生习惯。

在户外进行游戏“我是牙防小卫士”

方法：选一幼儿扮演“蛀牙虫”，一位幼儿扮演“牙防卫
士”，其余幼儿扮演“牙齿”跟在“牙防卫士”后面，“蛀
牙虫”去抓“牙齿”，“牙防卫士”要拦住“蛀牙虫”保
护“牙齿”。
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1、技能目标：利用呼啦圈练习各种跳、跑、躲钻的动作，发
展幼儿身体、动作的协调性和灵敏性。

2、情感目标：乐于大胆探索呼啦圈的不同玩法，体验参与体
育活动的`乐趣，增强自信心。

3、社会性目标：培养幼儿团结、合作意识，体验合作游戏的
快乐。

4、锻炼幼儿的反应能力，提高他们动作的协调性。

5、了解多运动对身体有好处。

呼啦圈人手一个图谱音乐幼儿玩过呼啦圈

一.情景导入

幼儿与教师随音乐拿呼啦圈模仿小汽车进场，跟着音乐一起
做热身运动。

二.基本部分:自由探索圈的各种玩法:

刚才小朋友们用呼啦圈当成方向盘开车，那小朋友你们知道
这呼啦圈还可以怎么玩呢？好，现在老师给你们两分钟的时
间自由去玩一玩呼啦圈，可以自己玩也可以和同伴玩，待会
分享你们的玩法，看谁的玩法最好玩最有趣。

1.玩呼啦圈方法简介如下:

a.滚呼啦圈：将呼啦圈向前抛出又去捡回来。

b.跳呼啦圈：在呼啦圈里跳进跳出。



c.小丑走路：幼儿又膝伸直，双脚站在圈子上，不能让脚下
的呼啦圈离开。

d.带呼啦圈走：幼儿三四人一组，站在圈里，手拉手，用脚
踏着呼啦圈向前快走。

e.转呼啦圈：幼儿用手转呼啦圈，使其原地旋转。

f.呼啦圈当道具：把呼啦圈当雨伞、呼啦圈当帽子。

2、用呼啦圈进行集体游戏:

你们真是太棒了，想的玩法可真多，小兔子说如果你们想参
加她的生日，必须要经过考验，不过不必担心，小兔子给了
我们提示。出示图谱，让孩子自由解说。

障碍一：跨过小石头：按照摆好的的图形练习双脚并拢、分
开的练习

障碍二：穿过山洞：将呼啦圈立起来，孩子从中穿过。

游戏三：过隧道，身体弯下，双手双脚横着爬过呼啦圈。

游戏四：跳进圈圈解除障碍，双脚跳进圆圈，将边上的障碍
移到圆圈的另一面。

三、结束部分:

恭喜小朋友挑战成功，你们可以去参加小兔子的生日派对了，
小朋友高兴吗？(高兴)，现在跟着老师一起出发吧!


